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Protokół nr 15/2025 

z posiedzenia Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego odbytego 

w Urzędzie Gminy w Małkini Górnej w dniu 14 lipca 2025 r. 

 

W posiedzeniu uczestniczyli: 

1) Członkowie Komisji według załączonej listy obecności – obecnych było 8/8 członków; 

2) Pan Dariusz Stanisław Rafalik  -  Wójt Gminy  

3) Pani Agnieszka Jastrzębska – Skarbnik Gminy  

4) Pan Paweł Pisarczyk – ekspert w dziedzinie transformacji energetycznej, nowoczesnej 

technologii i energetyki, Członek Rady Nadzorczej Zakładu Gospodarki Komunalnej 

i Mieszkaniowej w Małkini Górnej. 

 

 

Pan Leszek Siwek - Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie i zaproponował następujący 

porządek obrad:  

 

1) Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 23 czerwca 2025 r.  

2) Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie 

i przystąpienie do spółdzielni energetycznej. 

3) Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwoju 

Ponadlokalnego Gmin Doliny Dolnego Bugu na lata 2024-2030”. 

4) Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Małkinia Górna na lata 2025-2038. 

5) Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy 

Małkinia Górna na rok 2025. 

6) Sprawy różne.  

 

 

Uwag do porządku obrad nie wniesiono, został on przyjęty jednogłośnie. Głosowało 7 radnych. 

 

Punkt 1. 

 

Protokół z posiedzenia komisji z dnia 23 czerwca 2025 r. przyjęto jednogłośnie. Głosowało 7 

radnych.  

 

Punkt 2. 

 

Pani Agnieszka Jastrzębska – Skarbnik Gminy – wstępnie omówiła projekt uchwały. Głównym 

celem utworzenia i przystąpienia do spółdzielni energetycznej jest obniżenie cen za energię 

oraz możliwość aplikowania o środki zewnętrzne na rozwijanie energetyki lokalnej. 

W pierwszej kolejności z tańszej energii będzie korzystał ZGKiM następnie inne budynki 

użyteczności publicznej. Przekazała, że szczegóły omówi pan Paweł Pisarczyk – ekspert w tej 

dziedzinie. 

 

Do posiedzenia Komisji dołączył pan Krzysztof Kołota. 

 

Pan Paweł Pisarczyk – wyjaśnił, że scentralizowany system energetyczny nie może już istnieć. 

Odnawialne źródła energii są najtańsze. Spółdzielnie energetyczne polegają na konsumpcji 

energii wytworzonej przez siebie. Przedstawił bardzo duże korzyści funkcjonowania 

spółdzielni na przykładzie Gminy Stawiski, położonej pod Łomżą. Powołanie spółdzielni jest 
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bardzo korzystne jeżeli członkiem tej spółdzielni jest również przedsiębiorca, który posiada 

źródło energii, wtedy też koszty można zredukować o 25%.  Na przykładzie ZGKiM w skali 

roku można byłoby zredukować koszty z 800 000 zł do 600 000 zł, co daje 200 000 zł 

oszczędności. Do spółdzielni w dalszej perspektywie mogą dołączyć również inni 

przedsiębiorcy. Mając spółdzielnię można pozyskać środki zewnętrzne na budowę swoich 

źródeł energii. Na tą chwilę w Polsce istnieje ponad 100 spółdzielni.  

 

Pani Agnieszka Jastrzębska – Skarbnik Gminy – wspomniała, że w skład spółdzielni wejdzie 

Gmina, ZGKiM oraz przedsiębiorca, który posiada farmę fotowoltaiczną. 

 

Pan Paweł Pisarczyk – wyjaśnił, że korzyści z przystąpienia do spółdzielni będą również dla 

przedsiębiorcy.  

 

Pan Leszek Siwek – zapytał o wysokość dotacji dla spółdzielni. 

 

Pan Paweł Pisarczyk – przekazał informację, że dotacje dla spółdzielni są bardzo korzystne. 

Zakładamy spółdzielnię, w której skład wchodzi przedsiębiorca, od którego kupujemy energię, 

następnie możemy wybudować swoje źródło energii ewentualnie mogą dołączyć inni 

przedsiębiorcy. 

 

Pani Agnieszka Jastrzębska – Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że jeżeli powołamy spółdzielnię 

energetyczną będziemy kupować energię bez pośredników. W pierwszym roku zostałaby 

podłączona oczyszczalnia, SUW-y i przepompownie, następnie szkoły, świetlice i inne budynki 

użyteczności publicznej, w kolejnym etapie możliwe będzie podłączyć przedsiębiorców 

i mieszkańców. 

 

Pan Arkadiusz Murawski – wskazał problem z niekorzystnymi warunkami zakładania paneli 

fotowoltaicznych dla osób prywatnych i rozliczaniem wyprodukowanej energii.  

 

Pan Piotr Krzepicki – zapytał o koszty ponoszone na spółdzielnię oraz o ewentualną budowę 

magazynów energii. 

 

Pan Paweł Pisarczyk – wyjaśnił, że niestety przepisy zmieniły się na niekorzyść prywatnych 

właścicieli paneli fotowoltaicznych. Koszty spółdzielni sprowadzają się do obsługi księgowej. 

Opisał mechanizm dotyczący budowy magazynów energii i ich funkcjonowania.   

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie 

i przystąpienie do spółdzielni energetycznej. Głosów za 7, przeciw: 0, wstrzymujących się: 1. 

Głosowało 8 radnych. 

 

Punkt 3. 

 

Pani Paulina Kadłubowska - podinspektor ds. pozyskiwania funduszy zewnętrznych 

i przedsiębiorczości – omówiła projekt uchwały. W dniu 27 września 2024 r. gminy Brok, 

Małkinia Górna, Nur i Zaręby Kościelne zawarły porozumienie międzygminne określające 

zasady współpracy jednostek samorządu terytorialnego w celu przygotowania i realizacji 

Strategii, następie zostały przeprowadzone konsultacje i po spełnieniu wszystkich procedur 

przystępujemy do przyjęcia dokumentu i jego realizacji. Strategia wejdzie w życie po podjęciu 

jej przez wszystkie strony. 
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Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

„Strategii Rozwoju Ponadlokalnego Gmin Doliny Dolnego Bugu na lata 2024-2030”. 

Głosowało 8 radnych. 

 

 

Punkt 4 i 5. 

 

Pani Agnieszka Jastrzębska – Skarbnik Gminy - omówiła łącznie projekty uchwał zgodnie 

z uzasadnieniami. 

 

Pan Piotr Krzepicki – zapytał o lokalizację zadania dotyczącego miejsca pamięci. 

 

Pani Agnieszka Jastrzębska – Skarbnik Gminy – wskazała, że jest to plac przy ZGKiM. 

 

Pan Łukasz Szymańczyk – wyraził zaniepokojenie z powodu nieuzyskania pozytywnej 

rekomendacji dofinansowania do budowy boiska przy szkole w Prostyni. 

 

Pani Agnieszka Jastrzębska – Skarbnik Gminy – przekazała, że będziemy działać w tej 

sprawie. 

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy – wskazał na nieprzychylność Zarządu Województwa, 

dotacje dla naszej gminy zostały znacznie ograniczone. 

 

Pani Elwira Założyńska – zapytała o możliwość pobudowania mini sali gimnastycznej 

w szkole w Orle. 

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy – wyjaśnił, że ze swoich środków nie jesteśmy w stanie 

wybudować sali, a w tym przypadku musielibyśmy również pozyskać grunty pod jej budowę.  

 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Małkinia Górna na lata 2025-2038. Głosowało 8 

radnych. 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej Gminy Małkinia Górna na rok 2025. Głosowało 8 radnych. 

 

 

Punkt 6. 

 

W sprawach różnych poruszono następujące kwestie: 

 

Pan Arkadiusz Murawski: 

- zmiana organizacji ruchu na ul. Piaski, tak aby wskazana ulica miała pierwszeństwo 

przejazdu, 

- tablice informacyjne na ul. Kolejowej, 

- budowa na placu po starym rynku. 

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy – przeanalizujemy organizację ruchu na wskazanym terenie. 
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Budowa na placu przy starym rynku odbywa się na prywatnym gruncie, będzie tam 

zlokalizowany pawilon handlowy. 

 

Pan Krzysztof Kołota: 

- przetarg na budowę SUW-u w Rostkach Wielkich, 

- droga w Rostkach Wielkich prowadząca do ogródków działkowych, czy budowa będzie 

realizowana, 

- oczyszczenie drogi w Rostkach Wielkich prowadzącej do rzeki Bug przy byłej szkole. 

 

Pani Agnieszka Jastrzębska – Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że dokumentacja przetargowa jest 

uzupełniana.  

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy – wyjaśnił, że wycofaliśmy się z budowy drogi w Rostkach 

z powodu bardzo małego dofinansowania. Ocenimy drogę zgłoszoną do oczyszczenia. 

 

Pani Elwira Założyńska – zgłosiła duży ubytek w poboczu w Małkini Dolnej przy skręcie 

z drogi wojewódzkiej w stronę Błędnicy. 

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy – przekażemy informację o ubytku. Poinformował, że na 

poprzedniej komisji ustalono, że radnym będzie przekazywana informacja o zaplanowanym 

objeździe dróg wykonywanym przez pracowników referatu Inwestycji.  

 

Pan Leszek Siwek: 

- zgłosił potrzebę łatania ubytków w asfalcie w Sumiężnym,  

- poprosił o wycięcie zakrzaczeń przy posesji nr 33. 

 

Pan Adam Pławski – kierownik Referatu Inwestycji i Infrastruktury Technicznej – wyjaśnił: 

- przyjrzymy się organizacji ruchu na ul. Piaski, 

- wykonanie tablic zostało zlecone, 

- w tym tygodniu zostanie podpisana umowa z wykonawcą na SUW w Rostkach Wielkich, 

- wykonamy oględziny drogi przy byłej szkole w Rostkach Wielkich, 

- wykonamy oględziny drogi w Małkini Dolnej i Sumieżnym, 

- dysponujemy ograniczoną liczbą pracowników do wycinki. 

 

Pan Łukasz Szymańczyk – ponowił zgłoszenie wymiany 5 starych lamp w Prostyni. 

 

Pan Adam Pławski - kierownik Referatu Inwestycji i Infrastruktury Technicznej – przekazał, 

że jest szansa na wymianę lamp na ledowe, które pozyskamy z odzysku. 

 

Pani Angelika Dąbrowska – zgłosiła potrzebę wykoszenia poboczy w Daniłówce – Kolonia. 

 

Pan Adam Pławski - kierownik Referatu Inwestycji i Infrastruktury Technicznej – przekazał, 

że koszenie będzie wykonane prawdopodobnie w sierpniu. 

 

Pan Arkadiusz Murawski – wyraził zdanie, żeby nie dokładać i nie utrudniać pracy 

pracownikom referatu Inwestycji. Trudno będzie ustalić termin, który będzie pasował obydwu 

stronom. Zadnie podzielił pan Krzysztof Kołota. 

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy – wyjaśnił, że pracownicy będą przekazywać tylko 

informację. 
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Pani Lilla Wiechowska – zapytała o budowę chodnika w Kiełczewie. 

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy – przekazał, że na tą chwilę nie mamy bieżących informacji 

na ten temat. 

 

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 

 

 

               Przewodniczący Komisji 

                 Leszek Siwek 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Protokolant: 

Edyta Frydrych  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


